
Referat af generalforsamlingen i grundejerforeningen 
”Fursundparken” lørdag d. 5/4-2025 kl. 13.00 
afholdt i Salling Hallerne, Viumvej 8, 7870 Roslev 
 

Antal deltagere:  35 heraf 24 stemmeberettigede. 

Dagsorden Referat 

Velkomst v. formanden Allerførst velkommen til alle til vores generalforsamling 2025, som vi igen har valgt at 
holde her i Roslev. 
 
Gennemgang af dagsorden. 
 
 

1. Valg af dirigent John Nørskov valgt 
Kan konstatere at generalforsamlingen er lovlig indvarslet.  

2. Valg af 
stemmetællere 

Mette Ulrich og Frants Klysner valgt  

3. Beretning fra 
bestyrelsen om 
foreningens 
virksomhed i 
det forløbne år 
v. formanden 
 

Græsslåning 

Jeg kan godt sige, at det var en lidt en hård start på formandsposten, da vores 
entreprenør til græsslåning pludselig lukkede sit firma, men vejudvalget var 
gode til at få nogle nye tilbud ind.Tak til Jens som slog græsset de første 
gange, indtil puslespillet faldt på plads. 
 
Desuden vil jeg lige gøre opmærksom på, at det er disse regler der gælder her 
i Fursundparken (se billede fra kommunen, som også bliver sendt til alle 
grundejere direkte fra Skive Kommune) 
Eventuelle kommentarer vedr. de entreprenører, vi har hyret, modtager vi 
gerne i vejudvalget eller bestyrelsen. 

Bro ved naturstien ødelagt 

Broen ved naturstien ved indgang ved Lones gård havde taget skade af tidens 
tand/vinteren. Karsten, Jens og undertegnede har lavet en ny bro som 
forhåbentligt holder i mange år fremover. 

Brandhanen Livøvej 28 fjernet.  

Jeg har igennem mit arbejde kontakt med beredskabet, så jeg hørte lige til 
hvordan og hvorfor, og svaret var, at de kigger på en helhedsplan for 
brandhaner, som skal give mening for dem mht. drift, vedligehold og 
vandmængde. 
Brandhanen i Åsted giver 1600l/min. L/min, vores gav for lidt.   

Arbejdsdag i foråret  

Udkørsel og udlægning af flis på stien ved Hjorbuskvej og på naturstien.  
Rengøring af molokker, skilte og bord/bænkesæt. 
Ca. 14 personer, godt vejr og afslutning på terrassen på Livøvej 77 

Sct. Hans 



Det var jo en søndag i år, det påvirkede måske antallet af deltagere en smule, 
men jeg har hørt, at det var super hyggeligt for dem, der deltog. Vi gentager i 
år.  

Væltede træer dagen før sommerfest 

Vi havde en usædvanlig sommerstorm dagen før sommerfesten, og jeg synes, 
det siger rigtig meget positivt om sammenholdet herude i Fursundparken, at 
kort tid efter det var lagt på Facebook, så stod der en flok klar med motorsave 
og hjælpende hænder. Tak for det.  
 

Sommerfest  

Der var 32 tilmeldte (31) deltagere, vi var måske lidt uheldig med vejret, men 
der var fuldt hus i teltet. Bliver der flere tilmeldinger i år, så skal vi nok løse 
det. Det var en super hyggelig aften med god mad. 

Arbejdsdag efteråret 

Klipning af beplantning forskellige steder, oprensning af fliser og rengøring 
ved infotavlen, rengøring af molokker, skilte m.v., udlægning af flis. 
Ca. 20 personer til arbejdsdagen med afsluttende grillpølser på Venøvej 31. 

Strandengen og Karsten Gravesen var med i Skive Kommunes julekalender: 

”Karsten Gravesen fra Fursundparken var glad, da han i sommers kunne følge med i, 
hvordan naturpleje på strandengen har været med til, at sjældne blomster så dagens 
lys. Hen over sommeren blev planten søpryd (Baldellia ranunculoides) fundet nær 
Fursundparken af Skive Kommunes naturmedarbejdere. Her har den aldrig tidligere 
været registeret. Planten får den fineste lille lyse blomst, som lever godt op til sit 
navn. 

Der er en forklaring på, at man pludselig finder søpryd ved Fursundparken, og endda i 
et forbavsende stort antal. Fursundparkens Grundejerforening har nemlig 
gennemført et naturplejeprojekt i 2017, som både indbefattede rydning af pil og rød-
el samt græsning med kreaturer på et eng- og moseareal. 

Mens rydningen stod på, kørte der maskiner rundt på arealet. Maskinerne kan have 
kørt en gammel frøpulje op fra bunden af mosen, så planten søpryd er blevet vækket 
af sin tornerosesøvn i jorden, hvor frøene kan ligge i dvale i rigtig mange år. Planten er 
så sandsynligvis spiret frem, fordi naturplejeprojektet ved Fursundsparken har skabt 
de lysåbne forhold, som planten har brug for, for at kunne leve. 

… vi kalder det RENT LIV” 
 
Link til d.13. dec.: https://fb.watch/x99qXCX3rT/ 

Udvidelse af indhegningen på strandengen 

Vi har, i samarbejde med kommunens folk, haft en god dialog om 
strandengen. Vi har søgt om dispensation til fjernelse af uønsket beplantning. 
Skive Kommune har modtaget en ansøgning om dispensation fra 
naturbeskyttelseslovens § 31 til rydning af en bevoksning af rød-el og gråpil 
ved matr.nr. 1bk og 2bu Nøreng By, Åsted. Arealet med bevoksning af rød-el 
og pil er beskyttet som mose, eng og strandeng efter naturbeskyttelseslovens 
§ 3, og det ansøgte kræver derfor en dispensation herfra. 

https://fb.watch/x99qXCX3rT/


Som jeg læser papirerne, så vil kommunen gerne hjælpe, hvis vi går med til en 
udvidelse af strandengen (det tages op senere). 

Der er kommet en lille ny kalv på strandengen 

Jeg har ikke selv været forbi, men der skulle også være en tyr som en yderlig 
tilføjelse 

Kabelskab Livøvej v nr 15 

Der har været flere strømafbrydelser på Livøvej, hvor N1 bare har skiftet 
sikringen i transformeren, men sidste gang fandt de ud af, at kabel skabet ved 
Livøvej 15 skulle skiftes, der har ikke været problemer siden. 
 

Tak for samarbejdet til 

Bestyrelsen 
Brokonsortiet 
De forskellige udvalg 
Samarbejdspartnere 

Beretningen er enstemmigt vedtaget. 

Spørgsmål / 
kommentarer fra 
deltagerne til 
beretningen 

Tove Gravesen: en flot beretning med billeder. 

4. Forelæggelse 
af det 
reviderede 
regnskab til 
godkendelse.   

Regnskabet enstemmigt godkendt 
 
 

Spørgsmål / 
kommentarer fra 
deltagerne til 
regnskabet 
 

Mette Ulrich: Udgiften til veje og stier er steget meget. Hvad er grunden? 
Hvad dækker almindeligt vedligehold? 
Svar: Der er kørt ekstra grus på, da der manglede grus, så Thomas kunne lave en 
ordentlig hældning på vejen.  
Det dækker bl.a. flis, som der blev købt af 2 gange sidste år.  
 
Verner Holdt: Sidste år var der en snak om opsparing, og de sidste 3 år har vi lavet 
overskud. Det går jo godt.  

5. Forslag fra 
bestyrelsen til 
budget og 
kontingent for 
det kommende 
år til 
godkendelse 
 

Budgettet er enstemmigt vedtaget 

Spørgsmål / 
kommentarer fra 
deltagerne til budgettet 

- 



Forslag fra bestyrelsen Bestyrelsen foreslår, at stykket af strandengen mellem de to stier bliver afgræsset. 
Begrundelse: Kommunens anbefaling er, at der indhegnes et større område til 
kreaturerne, som er det, der giver den bedste naturpleje.  
Kommunen tilbyder at hjælpe med finansiering af yderligere indhegning.  
Samtidig etableres der færiste, så færdsel til stranden stadig kan foregå uhindret. I 
forbindelse med færistene etableres der et par små klaplåger, så man evt. kan 
komme til stranden med sin hund. 
 
Forslaget er vedtaget med 33 stemmer for og 1 stemme imod.  

 Hanne Marie, Livøvej 2: uddyber begrundelsen for forslaget.  
 
Verner Holdt, Livøvej 47: Uddyber ligeledes forslaget og spørger til status på fjernelse 
af pilene? 
Carsten: Der er tilsagn fra kommunen, og uddyber vilkårene fra kommunen.  
 
Knud Ramskov: Anne Mette og Per Thagaard har givet mig et brev med om forslaget 
for strandengen. De har fuld forståelse med problematikken omkring pilene og anden 
uønsket vækst. De stiller spørgsmålet om man fremover kan komme sikkert til 
stranden, hvis dyrene kommer til at krydse stien ned til stranden.  
Hvis dyr og mennesker kommer til at gå på den samme sti, så vil Anne Mette og Per 
stemme imod forslaget.  
Stien tættest på Hjorbuskvej vil stadig være fri for dyr, men der bliver et hul med 
færiste, hvor både dyrene kan krydse, og hvor mennesker kan gå.  
Stien længst mod Åsted vil gå helt fri for dyr.  
 
Mette Ulrich: Er der en grund til at det grønt markerede område ikke bliver indhegnet.  
Carsten: Der er nærmest ingen uønsket vækst i det grønt markerede område, så det 
bevares som hidtil.  
 
Lisbeth: Godt at beholde et område (grønt markeret), hvor der kan ses tagrør mv., og 
hvor der er frit for hunde og børn uden, at det er indhegnet.  
Rydder kommunen også elmetræerne i nuværende indhegning? 
Carsten: Ja, det gør de.  
 
Hanne Marie: Hede Danmark fældede bare træerne, og så skyder de igen, 
kommunen hiver dem op.  
 
John Nørskov: Betaler kommunen det hele eller kun en del.  
Carsten: De betaler alt.  
 
Lisbeth: Vi afsatte tidligere 10.000,- i grundejerforeningens budget til at vedligeholde 
strandengen. Det gør man ikke mere. Hvorfor? 
John: Vi kom ingen vegne med selv at rydde pilene, derfor begyndte snakken med 
kommunen.  

6. Forslag fra 
medlemmerne 

Der er ingen forslag indkommet fra medlemmerne.  



7. Valg af kasserer  
- Jane Thomsen 
(modtager ikke 
genvalg)  

Jane blev genvalgt for 2 år.  
 
Pia Volsgaard, Venøvej 25: Alle deltagere på generalforsamlingen er blevet 2 år ældre 
om 2 år, og heller ikke der, er der nogen af os, der lader os vælge til kasserer, så min 
store opfordring hermed til, at vi alle får snakket med vores naboer og opfordrer dem 
til at være med, så vi kan finde en ny kasserer om 2 år 

8. Valg af 
medlemmer til 
bestyrelsen 
- på valg er  
Karsten 
Graversen 
Bo Sølling 
Inger Kolding 
Alle modtager 
genvalg 

Genvalg for 2 år til: 
Karsten Gravesen 
Bo Sølling 
Inger Kolding 

9. Valg af 2 
suppleanter til 
bestyrelsen  
- Pia Volsgaard, 
1. suppleant (er 
på valg) 
- Niels Vils 
Pedersen, 2. 
suppleant (er 
på valg) 
 

Pia Volsgaard valgt som 1. suppleant 
Niels Vils Pedersen valgt som 2. suppleant.  

10. Valg af revisor 
og revisor-
suppleant 
(begge er på 
valg) 
- Christian 
Lauridsen  
- Knud 
Ramskov 

Christian Lauridsen er valgt som revisor 
Ivar Ulrich valgt som revisor suppleant 

11. Evt.  Verner Holdt: Ingen har nævnt noget om internetdækningen. Det må interessere 
mange. Der kommer flere antenner i masten, som må blive til gavn for flere.  
 
Jens Johannesen: Stien om til Hjorbuskvej skal have ny bro, den laves d. 10.-11.4, i 
disse dage kan man ikke bruge stien.  
 
Brian Siehr: Der er arbejdsdag d. 26.4 – indbydelsen er på vej.  
 
Tak fra John for god ro og orden.  

Ref. Pia Volsgaard 


